



На последние гектары озимой пшеницы выводят сегодня зерноуборочные комбайны механизаторы ЗАО «Орловское». Из 700 гектаров, занятых этой культурой, уже убрано более 600, средний намолот — выше прошлогоднего почти на пять центнеров. Начинается жатва яровой пшеницы и ячменя. Поле, на котором ведется уборка, замечательно издалека: еще не видно комбайнов и автомашин, а столбы пыли уже выдают их передвижение. Жарко, сухо — нет лучше погоды для жатвы.

ЖАТВА-2007



Фото Сергея МИРОНОВА.

На последних гектарах

Поле по-ливленски огромно, неправильной формы, половина его уходит за посадку, поэтому весь масштаб работ определили, только заехав на его середину, поближе к КамАЗам, ожидающим очереди на загрузку зерном. Кирпичного цвета «Доны» с зелеными измелочителями соломы сзади, словно грозные жуки, ползали по бескрайней ниве, убирая главное богатство селян — хлеб.

сказал нам потом, планирует заработать около 50 тысяч рублей. Кроме того, по утвержденным в хозяйстве условиям оплаты труда участников жатвы получат еще бесплатно 5—6 тонн хорошего зерна.

Когда жатва заканчивается, Алексей вновь пересаживается за руль КамАЗа, закрепленного за отраслью животноводства: подвозит корма, вывозит на поля органику и т. д.

Идем знакомиться с водителями. Их трое: А.В. Анисимов, В.И. Сотников и И.В. Бородин (на снимке сверху, второй слева — руководитель ЗАО «Орловское» А.Л. Першин). Наибольший водительский стаж — свыше двадцати лет — у Александра Викторовича Анисимова (кстати, шофером в хозяйстве работает и его



средний брат Игорь). Водительскую карьеру Александр начал еще на малотоннажном «газоне». Владимир Иванович Сотников был механизатором. 13 лет водил «зилки», а полгода назад получил почти новый КамАЗ. Теперь своему кормильцу не нарадуются. Игорь Васильевич Бородин тоже на технике не новичок, за нынешнюю жатву уже успел получить грамоту районной администрации как первый водитель, доставивший зерно нового урожая на элеватор.

На заработки также не жалуются. На прошлой жатве примерно по 30 тысяч рублей и четыре тонны зерна заработали. Да и на уборке кормов

наряды им хорошо закрыли: хозяйства уже и сена вдоволь запасаю, и почти двойной объем сенажа на зиму заложено.

Алексей Леонидович Першин уверен, что завершат уборочную его механизаторы так же организованно, как и начинали ее.

Все отработано, отлично подготовлены техника и токовое хозяйство, склады, где будем хранить зерно до лучших цен, — говорит он. — Хлеб, молоко да мясо — вот три кита, на которых держится наше хозяйство. И, между прочим, держится надежно. Регулярно выплачивается довольно приличная, по районным масштабам, зарплата, перечисляются все налоги и прочие платежи, потихоньку покупаем технику. То есть жить можно, правда, и работать приходится от зари до зари без праздников и выходных, особенно в сезон полевых работ.

Но на судьбу в «Орловском» не жалуются. Несмотря на все перемены в сельхозпроизводстве в целом, это коллективное предприятие имеет приличный уровень рентабельности всех отраслей, что позволяет ему жить и развиваться.

Юрий СЕМЁНОВ. Ливенский район.

Заседание президиума облсовета

Вчера под председательством И.Я. Мосякина состоялось заседание президиума областного Совета народных депутатов. В повестке дня значилось семнадцать вопросов. По итогам обсуждения большинство из них решено вынести на ближайшую сессию облсовета.

Центральным на заседании президиума был вопрос «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2007 год». Выступившая с докладом руководитель департамента финансов политики области В.Г. Щипкова отметила, что общая сумма увеличивается в текущем году предлагается в размере 717,9 млн. рублей. В частности, 107,3 млн. рублей — это расходы на дорожное хозяйство. И.Я. Мосякин предложил увеличить резервный

фонд коллегии области, который вместо необходимых 320,5 млн. рублей сегодня в 10 раз меньше. Вопрос «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2007 год» будет дополнительно рассмотрен на соответствующих комитетах, прежде чем поступит на обсуждение сессии облсовета.

Заинтересованно шло обсуждение проекта «Об объектах культурного наследия Орловской области». Выступивший по этому вопросу председатель комитета по образова-

нию, культуре, спорту, молодежной политике и туризму Ф.С. Авдеев предложил внести в государственный реестр памятников культурного наследия памятники Н.С. Лескову, И.А. Бунину, бюсты А.С. Пушкина и И.С. Тургенева, расположенные в Орле. В то же время предлагается вынести жилой дом по улице Комсомольской, 38.

В качестве дополнений в повестку дня предстоящего заседания областного Совета были внесены два проекта законов: «О муниципальной службе в Орловской области» и «О присвоении звания «Почетный гражданин Орловской области» архиепископу Орловскому и Ливенскому Паисию».

Соб. инф.

Сварщики «Орелстроя» показывают класс

В минувшую субботу в цехе металлоконструкций ООО «Промстройдеталь», расположенного в Северном районе Орла и входящего в систему «Орелстроя», проводилось интересное мероприятие. Конечно, на этом предприятии в последние годы постоянно появляется что-то новое в плане технического перевооружения, освоения производства новых изделий. Недавно здесь открылось производство пластиковой оконной створки, поставлена новая линия по выпуску деревянных стеклопакетов. Но такого в цехе металлоконструкций, где делают различные изделия из металла для жилищного домостроения, еще не было! Здесь все было приготовлено для проведения конкурса профессионального мастерства среди лучших электросварщиков предприятий ОАО «Орелстрой».

(Окончание на 2-й стр.)

Нельзя без песни в Орловском Полесье

Путешествие преподносит человеку мир необыкновенных открытий и интересных встреч. Новые впечатления и приятные воспоминания подарил членам общества инвалидов Заводского района города Орла поездка в национальный парк «Орловское Полесье». На один день этот райский уголок Орловщины стал добрым домом для своих гостей, многие из которых оказались здесь впервые.

(Окончание на 7-й стр.)

По волшебной реке детской литературы

Его книги переведены на 25 языков мира, по многим из них сняты мультфильмы. Детвора с удовольствием читает котят Матроскину и почтальона Печкина, Чебурашку и Шелюна. А кто из нас не подпевал мультяшным героям: «Голубой вагон бежит, качается...» или «Кабы не было зимы?»

На произведениях Эдуарда Успенского выросло уже несколько поколений детей. Любовь к творчеству писателя легко объяснима: его книги ориентированы не только на ребенка, но на всю семью — родителям так же смешно и интересно, как и детям, потому что, по выражению самого Успенского, в его книгах есть «витамин жизни». Что за витамин? Душевность, из света, добра и искромётного юмора.

Недавно Эдуард Николаевич побывал на Орловщине. Это был его первый приезд на родину Тургенева и Лескова.

Маститый автор принимал участие в семинаре молодых детских писателей России, давал мастер-классы, встречался с юными книголюбями. Блестящими от восторга он делится с читателями «Орловской правды».

(Окончание на 7-й стр.)

ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ НА НЕДЕЛЮ
39 каналов, включая эфирное, кабельное (КТВ)
3-6-я стр.

НА ФОНЕ ГОРОДА

Дождемся ли лучших времен?

Однажды, еще в «доперестроечные» времена, довелось услышать в трамвае диалог подростков, приехавших в Орел, судя по разговору, из другого города. Глядя по сторонам улицы Грузовой, один сказал другому: — Да тут только кино про деревню снимать, а ты еще хотел здесь джинсы купить...

Уж не знаю, что больше шокировало юных гостей города: невзрачные, малоухаживенные частные постройки или дороги? Ведь в улицу Грузовую, как известно, многочисленными ручейками «вливаются» маленькие улочки и переулки. Не имея асфальтового покрытия, в распутицу большинство из них представляет собой труднопреодолимые препятствия не только для пешеходов, но и автомобилей.

(Окончание на 2-й стр.)



Извещение

1 августа 2007 года в 10 часов в здании администрации области состоится седьмое заседание Орловского областного Совета народных депутатов с повесткой дня:

1. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О статусе депутата законодательного (представительного) органа государственной власти Орловской области» (третье чтение — окончательная редакция).
2. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в законодательные акты Орловской области» (второе чтение).
3. О проекте закона Орловской области «Об определении пределов нотариальных округов и количества должностей нотариусов в нотариальных округах на территории Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).
4. О проекте закона Орловской области «О контрольно-счетной палате Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).
5. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об образовании в Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).
6. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О гарантиях прав ребенка в Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).
7. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений и дополнений в Закон Орловской области «Об ответственности за административные правонарушения» (первое чтение).
8. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О потребительской корзине в Орловской области» (первое чтение).
9. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О предельных размерах и условиях предоставления земельных участков в собственность граждан» (первое чтение).
10. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2007 год» (первое чтение).
11. О проекте закона Орловской области «О муниципальной службе в Орловской области» (первое чтение).
12. О присвоении звания «Почетный гражданин Орловской области».
13. О внесении изменений в Правила депутатской этики депутатов Орловского областного Совета народных депутатов, утвержденные постановлением Орловского областного Совета народных депутатов от 24.01.2003 г. № 12/221-ОС.
14. О составе избирательной комиссии Орловской области.
15. О составе общественного молодежного парламента при Орловском областном Совете народных депутатов.
16. Об объектах культурного наследия Орловской области.
17. Информация по результатам проверки использования средств областного бюджета ОГУ «Орелгосзаказчик» в 2006 году.
18. О законодательных инициативах и обращениях субъектов Российской Федерации.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ИНИЦИАТИВА «ЕДИНОЙ РОССИИ» ОБРЕЛА ЗАКОННУЮ СИЛУ

Мы уже сообщали о готовящихся на федеральном уровне поправках в бюджет страны, по которым Орловская область сможет получить дополнительные средства на развитие улично-дорожной сети и переселение жильцов из аварийных домов.

Инициатива поддержать регионы в столь набравших вопросах принадлежит партии «Единая Россия». На днях долгие поправки в бюджет обрели законную силу.

В «Российской газете» за 21 июля с. г. опубликованы приложения к тексту закона. В частности, как уже сообщалось, Орловская область получит субсидии на сумму 257 миллионов 600 тысяч рублей на развитие улично-дорожной сети в областном центре. Кроме того, в регион поступит еще более 39 миллионов рублей «на проведение капитального ремонта многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилого фонда».

К ПРАЗДНИКУ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ЗАПУСТИЛИ АГИТПОЕЗДА

В начале августа будет отмечаться День железнодорожника. В связи с этим до 26 июля в Орловско-Курском отделении Московского железной дороги будут ходить агитационные поезда.

В предпраздничных поездках принимают участие ветераны-железнодорожники. Творческие коллективы ДК железнодорожников выступают перед пассажирами с собственной концертной программой. По пути их следования на станциях также проходят митинги и концерты.

Всего на линии вышли три таких поезда. Первый из них отправился вчера из Орла до ст. Пажень (Елецкое направление), второй сегодня пойдет до ст. Михайловский рудник, а 26 июля агитпоезд доставит пассажиров из Орла в Карачев.

Основные праздничные мероприятия намечены на 3 августа. В ДК железнодорожников лучших работников отрасли поздравят руководство области, Орловско-Курского отделения дороги, а также представители предприятий. Завершат праздничный день концерт с участием известной группы «Мираж» и фейерверк.

ОРЁЛ УВИДИТ БИТВУ
Семеро амчан приняли участие в фестивале военно-исторической

реконструкции. Он состоялся в минувшие выходные в Калужской области.

На фестиваль съехались участники клубов из Брянска, Тулы, Калуги и Подмосквы. Нашу область представлял военно-исторический клуб «Орловский рубеж». Темой для реконструкции стало форсирование Днепра.

Чтобы максимально точно воссоздать подробности сражения, пришлось несколько дней рыть окопы, строить оборонительную линию и отработывать переправу через реку. При реконструкции использовались петарды и даже была дымовая завеса.

Участники «Орловского рубежа» участвуют в подобных фестивалях уже пять лет. В их ближайших планах — организовать военно-историческую реконструкцию в День города, 5 августа.

ВРЕДНЫЕ ДУНИ ИЗЪЯЛИ ИЗ ПРОДАЖИ

На Центральном рынке Орла из-за повышенного содержания нитратов с реализации снято 1300 килограммов дуни. И это далеко не единственная претензия к предприятиям торговли.

Кроме дуни из продажи изъято 31 килограмм мятых и гнилых персиков, 12 килограмм абрикосов, 10 килограмм груш, 7 килограмм болгарского перца и 40 килограмм помидоров. Что касается арбузов, то они пока соответствуют санитарным нормам. На всех городских рынках Орла запрещена продажа грибов, кроме выращенных в теплицах шампиньонов.

Всего же за первое полугодие на территории города зарегистрировано около 500 различных правонарушений в сфере торговли. Из них почти половина связана с торговлей в неустановленных местах и продажей товара без соответствующего разрешения.

Как показывает статистика, чаще всего нарушают правила торговли в Советском районе — на его долю приходится более 200 нарушений. Далее следуют Заводской район (122 нарушения), Железнодорожный (86) и Северный районы (40).

ОТКЛЮЧАТ ГОРЯЧУЮ ВОДУ

С 6 по 20 августа включительно для жителей Северного, Железнодорожного, Советского и частично Заводского (в домах, расположенных от Красного моста до ул. Черкасской) районов г. Орла будет прекращена подача горячей воды.

Отключение коснется только тех потребителей областного центра, которые получают тепло от Орловской ТЭЦ. 6—7 августа на магистральных тепловых сетях и на самой станции начнутся ремонтно-профилактические работы, которые продлятся две недели. Энергетики напоминают, что при обнаружении утечек в тепловых сетях нужно немедленно сообщить диспетчерам Орловских тепловых сетей, «Орелгортеплоэнерго» или дежурному по городу по телефону: 55-29-74, 55-50-47, 72-19-36, 43-22-12.

Информгентство «Орловской правды».